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Pašvaldības informatīvais izdevums

Sesavas pagasta 
pārvaldes vadītāja 
amatā apstiprina 
Rūdolfu Knopi

Jelgavas novada dome 22. 
decembra sēdē Sesavas pagas-
ta pārvaldes vadītāja amatā ar 
2026. gada 1. janvāri apstipri-
nājusi Rūdolfu Knopi, kurš līdz 
šim bija pārvaldes vadītāja 
pienākumu izpildītājs.

Iedzīvotāju padomes 
vēlēšanas Zaļenieku 
pagastā notiks 
2. februārī

Ar deviņiem iesniegumiem 
noslēgusies pieteikšanās  
Zaļenieku pagasta iedzīvotā-
ju padomes locekļu amatiem. 
Padomes locekļu vēlēšanu 
kopsapulce notiks 2. februārī 
plkst. 18.30 Zaļenieku pagasta 
kultūras namā (Centra iela 1, 
Zaļenieki).

Padome tiek ievēlēta, ja vē-
lēšanās ir piedalījušies ne ma-
zāk kā 2% no kopējā pagasta 
iedzīvotāju skaita – proti, no 
1454 iedzīvotājiem vēlēšanās 
jāpiedalās vismaz 29 balsotā-
jiem. 

Zaļenieku pagasta iedzīvo-
tāju padomes locekļu amatu 
kandidātu saraksts publicēts 
pašvaldības tīmekļvietnē 
www.jelgavasnovads.lv sadaļā 
“Iedzīvotāju padomes”. 

Bez maksas izvedīs 
Ziemassvētku eglītes

Aicinām no eglītes atbrīvo-
ties videi draudzīgi, nododot 
to otrreizējai pārstrādei. 

SIA “Jelgavas novada KU” 
atkritumu apsaimniekošanas 
zonā eglītes var novietot paš-
valdības izveidotajos dārzu un 
parka atkritumu savākšanas 
laukumos, bet daudzdzīvokļu 
namu iedzīvotāji -  pie kontei-
neriem savu māju pagalmos.

SIA “CleanR” aicina privāt-
māju iedzīvotājus pieteikt 
eglīšu izvešanu klientu pašap-
kalpošanās portālā www.ma-
nai.videi.lv, zvanot uz klientu 
apkalpošanas centra numuru 
6711 1001, vai rakstot uz e-
pasta adresi kc@cleanr.lv. 

Eglīšu bezmaksas izvešana 
tiks nodrošināta līdz 20. jan-
vārim, pēc tam tas būs maksas 
pakalpojums.

Godinot Ziemassvētku kaujās 
kritušo strēlnieku piemiņu un at-
zīmējot Ziemassvētku kauju 109. 
gadadienu, 10. janvārī Jelgavas 
novada pašvaldība aicināja uz pa-
sākumiem, kas veltīti vēsturiskā 
notikuma atcerei. Līdztekus Jelga-
vas novada domes vadībai pasāku-
mos piedalījās arī Valsts prezidents 
Edgars Rinkēvičs, Aizsardzības 
ministrs Andris Sprūds, Latvijas 
Nacionālo bruņoto spēku koman-
dieris ģenerālmajors Kaspars 
Pudāns un Zemessardzes koman-
dieris brigādes ģenerālis Aivars 

Krjukovs.
Valgundes pagasta Silenieku 

brāļu kapos notika Pirmajā pasau-
les karā kritušo pārapbedīšanas 
svinīgā ceremonija, kam seko-
ja plaša pasākumu programma 
Ziemassvētku kauju muzejā Val-
gundes pagasta “Mangaļos”, kur 
varēja apskatīt Latvijas armijas 
bruņojuma un ekipējuma izstādi 
un pārbaudīt sevi izlūkspēlē, pie 
muzeja tika dots jaunsargu svinī-
gais solījums un notika Zemessar-
dzes 52. kaujas atbalsta bataljona 
zemessargu zvēresta ceremonija. 

Noslēdzoties svinīgajām ceremo-
nijām, pasākuma apmeklētāji vie-
nojās kopīgā lāpu gājienā līdz Lo-
žmetējkalnam, kur, skanot himnai, 
tika atklāts atceres pasākums, kam 
sekoja atmiņu ugunskuri un saru-
nas pie pēc strēlnieku receptes uz 
ugunskura gatavotas tējas krūzes. 
“Ložmetējkalnā, kur pirms vairāk 
nekā simts gadiem Ziemassvētku 
kauju ugunīs kaldināta Latvijas brī-
vība, vēsture joprojām dzīvo. Mēdz 
teikt, ka cilvēks dzīvo tik ilgi, kamēr 
dzīva ir atmiņa par viņu, tādēļ ai-
cinu domās pieminēt un ar klusu 

lūgšanu pateikties ikvienam, kas 
nolicis galvu par mūsu Latviju. Un 
kamēr mēs atcerēsimies viņus un 
mūs veidojošos vēstures notiku-
mus, šis nesalaužamais gars dzīvos 
arī latviešu tautā,” uzrunā klāteso-
šajiem atgādināja Jelgavas novada 
domes priekšsēdētājs Ingus Zālītis. 

Ziemassvētku kauju piemiņas 
pasākums ir viena no Jelgavas no-
vada nozīmīgākajām tradīcijām, 
kas pulcē vēstures entuziastus un 
patriotus, simbolizē tautas cieņu 
pret kritušajiem varoņiem un kopī-
go atmiņu spēku. 

Ar lāpu gājienu piemin 
Ziemassvētku kaujās kritušos

Lai nodrošinātu atklātu dialogu ar 
iedzīvotājiem, pārrunātu aktuālos 
jautājumus un kopīgi meklētu risinā-
jumus, 2026. gada februārī un martā 
pēc ilgāka pārtraukuma domes vadī-
ba organizēs klātienes tikšanās ar ie-
dzīvotājiem visos 16 Jelgavas novada 
pagastos.

Tikšanās tiek organizētas ar 
mērķi stiprināt sadarbību starp 
pašvaldību un iedzīvotājiem un vei-
cināt iedzīvotāju iesaisti lēmumu 
pieņemšanas procesā un Jelgavas 
novada attīstībā. Tikšanās laikā paš-
valdības pārstāvji skaidros budžeta 
aktualitātes, atskatīsies uz līdz šim 
paveikto, informēs par būtiskāka-
jiem jaunumiem pašvaldības darbā 
un šogad plānotajiem attīstības pro-
jektiem, kā arī uzklausīs iedzīvotāju 
priekšlikumus un atbildēs uz jautā-
jumiem. 

Lai nodrošinātu visaptverošu un 
padziļinātu informācijas sniegšanu, 
aicinām iedzīvotājus sev interesē-
jošos jautājumus iesūtīt iepriekš – 
vismaz trīs darba dienas pirms tik-
šanās attiecīgajā pagastā, rakstot uz 
e-pastu: zinas@jelgavasnovads.lv. 

Pašvaldības vadība tiksies ar iedzīvotājiem Jelgavas novada pagastos
Datums, laiks Pagasts Norises vieta

5. februārī plkst. 18.00 Platones Lielvircavas kultūras nams (Ausekļa iela 24, Lielvircava)

10. februārī plkst. 18.00 Ozolnieku Ozolnieku Tautas nams (Rīgas iela 23, Ozolnieki)

12. februārī plkst. 18.00 Cenu Branku pakalpojumu centrs (Parka iela 4, Brankas)

17. februārī plkst. 18.00 Glūdas Nākotnes kultūras nams (Skolas iela 3, Nākotne)

19. februārī plkst. 18.00 Valgundes Valgundes Tautas nams (Saules iela 2, Valgunde)

24. februārī plkst. 18.00 Kalnciema Kalnciema kultūras nams (Jelgavas iela 15, Kalnciems)

26. februārī plkst. 18.00 Salgales Salgales pagasta pārvalde (Draudzības iela 3, Emburga)

3. martā plkst. 18.00 Vircavas Vircavas Tautas nams (Jelgavas iela 1, Vircava)

5. martā plkst. 18.00 Lielplatones Lielplatones muiža (Alejas iela 7, Lielplatone)

10. martā plkst. 18.00 Elejas Elejas Saieta nams (Lietuvas iela 42, Eleja)

12. martā plkst.18.00 Svētes Svētes pamatskola (Vilces iela 6, Svēte)

17. martā plkst. 18.00 Vilces Vilces Tautas nams (Tautas nama iela 4, Vilce)

19. martā plkst. 18.00 Līvbērzes Līvbērzes kultūras nams (Jelgavas iela 17, Līvbērze)

24. martā plkst. 18.00 Sesavas Bērvircavas Tautas nams (Upes iela 1, Bērvircava)

26. martā plkst. 18.00 Zaļenieku Zaļenieku kultūras nams (Centra iela 1, Zaļenieki)

31. martā plkst. 18.00 Jaunsvirlaukas Staļgenes Tautas nams (Skolas iela 4, Staļģene)
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Saistībā ar iedzīvotāju 
sūdzībām par iespējamu 
gaisa kvalitātes paslikti-
nāšanos Kalnciemā, Jel-
gavas novada pašvaldība 
pasūtījusi gaisa kvalitātes 
mērījumus. 

Divu mēnešu garumā - no 2025. 
gada 5. augusta līdz 13. oktobrim - 
SIA “Estonian, Latvian & Lithuani-
an Environment” veica nepār-
trauktu indikatīvu gaisa kvalitātes 
un meteoroloģisko apstākļu mo-
nitoringu gan ar gaisa kvalitātes 
monitoringa iekārtu jeb tā dēvēto 
“elektronisko degunu”, gan ar pa-
sīvām paraugu ņemšanas ierīcēm 
un to tālāku analīzi laboratorijā. 
Pašvaldība ir saņēmusi monitorin-
ga rezultātus, kas liecina, ka mē-
rījumu veikšanas vietas apkārtnē 

gaisa kvalitāte vērtējama kā laba, 
minerālas izcelsmes piesārņojums 
saistāms galvenokārt ar ceļu in-
frastruktūru, savukārt sākotnējie 
svina mērījumi neliecina par no-
pietniem pārsniegumiem.

Gaisa kvalitātes monitoringa 
iekārta visā mērījumu periodā 
tika novietota uz Kalnciema kul-
tūras nama jumta (Jelgavas iela 
15, Kalnciems), aptuveni 8 metru 
augstumā virs zemes. Savukārt 
cieto daļiņu paraugu ņemšanas 
ierīces novietojums mainīts vairā-
kas reizes – uz kultūras nama jum-
ta,  Lielupes ielā 15, līdzās pagasta 
pārvaldes ēkai, pie Viršu ceļa un 
Purmaļu ceļa krustojuma -, lai rak-
sturotu dažādas vietas Kalnciemā. 
Katrā vietā mērījumu ilgums bija 
aptuveni divas nedēļas.

Izvērtējot ar mēriekārtu iegū-

tos rezultātus, pētījuma veicējs 
secina, ka visa monitoringa pe-
rioda ietvaros reģistrētie rādītāji 
ir zemāki nekā 30 % no Ministru 
kabineta noteikumos Nr. 1290 
“Noteikumi par gaisa kvalitāti” 
noteiktajiem gaisa kvalitātes nor-
matīviem, kas liecina par labu 
gaisa kvalitāti monitoringa vietas 
apkārtnē. To apliecina arī mērīto 
parametru vērtību atbilstības iz-
vērtējums gaisa kvalitātes indek-
sam (GKI indekss), kas lielāko mo-
nitoringa periodu bija atbilstošs 
ļoti labai gaisa kvalitātei.

Izvērtējot pasīvo paraugu ņem-
šanas ierīces un iegūto paraugu 
analīzes rezultātus, var secināt, ka 
lielāko daļu no cieto daļiņu masas 
veido minerāli un organiskās daļi-
ņas, kas pārsvarā gadījumu saistā-
mas ar ceļu infrastruktūru, trans-

porta kustību un saimniecisko 
aktivitāti (minerālu gadījumā), kā 
arī dabiskas izcelsmes piesārņoju-
mu (organisko daļiņu gadījumā).

Svina mērījumi veikti, izmanto-
jot indikatīvu metodi un relatīvi 
īsu novērojumu periodu, tādēļ šī 
monitoringa ietvaros nav iespē-
jams izdarīt objektīvus secinā-
jumus par svina koncentrāciju 
dažādās monitoringa vietās ilgter-
miņā. Sākotnējie svina mērījumu 
rezultāti, salīdzinot tos ar Ministru 
kabineta noteikumos Nr. 1290 no-
teikto ilgtermiņa gaisa kvalitātes 
normatīvu svinam (0,5 μg/m³ 
gada vidējai koncentrācijai), lieci-
na, ka monitoringa punktos PM10 
cieto daļiņu frakcijā netika konsta-
tēti svina koncentrācijas robežlie-
luma pārsniegumi. Savukārt PM80 
cieto daļiņu frakcijā tika novērota 

paaugstināta svina koncentrācija, 
kas varētu būt saistāma ar trans-
portlīdzekļu riepu un bremžu 
elementu nodilumu, kā arī citiem 
lokāliem vai reģionāliem emisiju 
avotiem, piemēram, dažādām rūp-
nieciskām un tehnoloģiskām dar-
bībām apkārtnē.

Monitoringa veicēji secina, lai 
uzlabotu gaisa kvalitāti Kalncie-
ma apkārtnē, ir ieteicams veikt 
periodisku asfaltētu ceļu tīrīšanu 
un grants ceļu atputekļošanu, lai 
samazinātu minerālas izcelsmes 
piesārņojumu. Savukārt metālisko 
daļiņu gadījumā pilnvērtīgai situā-
cijas izvērtēšanai ir nepieciešams 
plašāks un ilgāks monitoringa pe-
riods un mērījumi ar bāzes meto-
di, lai varētu identificēt vairāk pie-
sārņotās vietas un piesārņojuma 
avotus.

ZIŅAS

Ar Jelgavas novada do-
mes lēmumu apstiprināts 
pašvaldības digitālās 
iekļaušanas rīcības plāns 
sociālas atstumtības ma-
zināšanai 2026.–2029. 
gadam, kas izstrādāts 
Eiropas Savienības UR-
BACT IV programmas 
projekta Nr. 20303 “Digi-
tālā iekļaušana sociālās 
atstumtības mazināšanai 
(DIGI-INCLUSION)” ietva-
ros. Tā mērķis ir veicināt 
ilgtspējīgu un iekļaujošu 
attīstību, mazinot digitālo 
plaisu un radot vienlīdzī-
gas iespējas visiem nova-
da iedzīvotājiem.

Plāns izstrādāts, balstoties uz 
URBACT vadlīnijām, kas apvieno 

sabiedrības iesaisti, stratēģisko 
plānošanu un praktisku rīcību, 
lai risinātu digitālās iekļaušanas 
izaicinājumus. Galvenās aktivi-
tātes, kas iekļautas plānā, ietver 
digitālo prasmju apmācības da-
žādām mērķa grupām – tostarp 
senioriem, jauniešiem, uzņēmē-
jiem, personām ar ierobežotām 
iespējām, pedagogiem, sociālo 
centru klientiem. Tāpat plānoti 
uzņēmēju izglītošanas pasākumi 
par uzņēmējdarbības attīstībai 
pieejamajiem digitālajiem resur-
siem, kā arī interesēs balstītas 
praktiskās darbnīcas digitālā ra-
došuma, veselības un tehnoloģiju 
jomās un starppaaudžu sadar-
bības programmu ieviešana, kas 
veicinās pieredzes apmaiņu, digi-
tālo prasmju pārnesi, paaudžu sa-

darbību un kopienas saliedētību. 
Lai uzlabotu sabiedrības piekļuvi 
digitālajām tehnoloģijām, pare-
dzēts veikt esošās infrastruktūras 
kartējumu un digitālās piekļuves 
kartes izstrādi, kā arī paplašināt 
ātrdarbīga interneta pieejamību 
pašvaldības iestādēs, īpaši terito-
rijās, kas atrodas tālāk no apdzī-
votu vietu centra.

Digitālās iekļaušanas integrē-
tais rīcības plāns ir viens no so-
ļiem, lai īstenotu pašvaldības plā-
nošanas dokumentos definētos 
teritorijas attīstības mērķus, un 
tas paredz, ka ikviens iedzīvotājs 
var pilnvērtīgi izmantot digitālās 
tehnoloģijas neatkarīgi no vecu-
ma, izglītības līmeņa, ienākumiem 
vai dzīvesvietas. Tas ietver ne tikai 
tehnoloģiju nodrošināšanu – digi-

Digitālās iekļaušanas rīcības plāns palīdzēs risināt sociālas 
atstumtības jautājumus

Kalnciemā veikts gaisa monitorings – gaisa kvalitāte 
vērtējama kā laba

Konkursā “Labākais darbā ar jaunatni 2025” 
Jelgavas novadam balvas četrās nominācijās
12. decembrī Latvijas 
Jauniešu galvaspilsētā 
2025 - Liepājā - notika 
Izglītības un zinātnes 
ministrijas organizē-
tā konkursa “Labākais 
darbā ar jaunatni 2025” 
svinīgā apbalvošanas 
ceremonija, kurā Jelga-
vas novads saņēma bal-
vas četrās no septiņām 
nominācijām.

“Jelgavas novada pašvaldība 
mērķtiecīgi strādā pie darba ar 
jaunatni sistēmas attīstības. No-
vada pagastos aktīvi darbojas 
jauniešu centri un jaunatnes lietu 
speciālisti, veidojot spēcīgu at-
balsta un motivācijas tīklu, darbu 
uzsācis trešais jauniešu domes 
sastāvs, kas pārstāv vienaudžu in-
tereses un ir tiešā jauniešu saikne 
ar politiķiem. Prieks, ka pašvaldī-
bas sniegtais ieguldījums augstu 
novērtēts arī valsts mērogā. Īpašs 
paldies jaunatnes darbiniekiem, 
kas ar savu līdzdalību un idejām 
padara Jelgavas novadu par jau-
niešiem draudzīgu un atbalstošu 
vietu. Tas ir jūsu sasniegums,” 

gandarīta Jelgavas novada domes 
priekšsēdētāja vietniece izglītības, 
kultūras, sporta un labklājības 
jautājumos Ilze Vītola.

Nominācijā “Labākais starts”, 
kurā tika vērtētas organizācijas un 
personas, kas uzsākušas sekmīgu 
darbu ar jaunatni pēdējo divu 
gadu laikā, balvu organizāciju ka-
tegorijā saņēma Jelgavas novada 
jauniešu biedrība “Ārpus burbuļa”. 
Nominācijā “Līdzdalības stiprinā-
tājs” par uzvarētāju pašvaldību 
kategorijā tika atzīta  Jelgavas no-
vada pašvaldība. Arī nominācijā 
“Veiksmīgākais projekts” balva 
pasniegta Jelgavas novada pašval-
dībai - projektam “Mentoru tīkla 
izveide kā ilgtermiņa atbalsta sis-
tēma Jelgavas novadā”. Nominā-
cijā “Iedvesmas dzirksts”, izceļot 
personas, kas iedvesmojušas jau-
niešus un veicinājušas darba ar 
jaunatni attīstību, apbalvota Jel-
gavas novada Ozolnieku jauniešu 
iniciatīvu centra vadītāja Agnese 
Krauklīte. 

Izglītības un zinātnes ministrija 
jau vienpadsmito reizi godināja 
jaunatnes jomā iesaistītos kon-
kursā „Labākais darbā ar jaunat-

ni”. Šī gada konkursā „Labākais 
darbā ar jaunatni 2025” tika sa-
ņemti 55 pieteikumi septiņās ka-
tegorijās.

Konkursu, kura mērķis ir izteikt 
atzinību pašvaldībām, darbā ar 
jaunatni iesaistītajām personām, 

jaunatnes organizācijām, biedrī-
bām un nodibinājumiem, kas veic 
darbu ar jaunatni, par ieguldīju-
mu jauniešu dzīves kvalitātes uz-
labošanā, kā arī popularizēt darba 
ar jaunatni nozīmi un turpināt aiz-
sākto tradīciju, organizē Izglītības 

un zinātnes ministrija sadarbībā 
ar Jaunatnes starptautisko prog-
rammu aģentūru, biedrību “Lat-
vijas Pašvaldību savienība”, bied-
rību “Latvijas Jaunatnes padome” 
un biedrību “Latvijas Jaunatnes 
darbinieku asociācija”.

tālā iekļaušana ir stratēģiska pie-
eja, kas veicina sabiedrības attīstī-
bu, uzlabo dzīves kvalitāti un rada 
jaunas ekonomiskās iespējas. 
Vienlaikus tā ir nozīmīga sociālās 
atstumtības mazināšanā, nodro-
šinot iedzīvotājiem piekļuvi izglī-
tībai, nodarbinātībai un sabiedris-
kajiem pakalpojumiem, īpaši tām 
grupām, kuras visvairāk pakļau-
tas atstumtības riskam. Jelgavas 
novadā digitālās iekļaušanas pa-
sākumi ir nozīmīgi ilgtspējīgas at-
tīstības kontekstā, uzsverot efek-
tīvu resursu izmantošanu, videi 
draudzīgu tehnoloģiju integrāciju 

un administratīvā sloga samazi-
nāšanu, padarot ikdienas proce-
sus ātrākus un pieejamākus.

Ar plānu var iepazīties pašval-
dības tīmekļvietnē sadaļā “Paš-
valdība” – “Projekti” – “Digitālā 
iekļaušana sociālās atstumtības 
mazināšanai (DIGI-INCLUSION)”.

Projekts Nr. 20303 “Digitālā 
iekļaušana sociālās atstumtības 
mazināšanai (DIGI-INCLUSION)” 
tiek īstenots Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda 2021-2027 Eiro-
pas teritoriālās sadarbības prog-
rammas URBACT IV ietvaros un 
to līdzfinansē Eiropas Savienība. 
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Gada noslēdzošajā domes 
sēdē apstiprināta Jelga-
vas novada uzņēmēju 
konsultatīvā padome 12 
locekļu sastāvā. Padomes 
priekšsēdētāju un priekš-
sēdētāja vietnieku pado-
mes locekļi ievēlēs jaunā 
sasaukuma pirmajā sēdē 
2026. gada janvārī.

Uzņēmēju konsultatīvajā pado-
mē darbosies biedrības “Jelgavas 
novada uzņēmēji” valdes priekš-
sēdētāja Ilze Ragovska-Bērziņa, 
Vilces pagasta zemnieku saim-
niecības “VALNERI” īpašnieks 
Juris Lavenieks, SIA “EcoFlux” 
valdes locekle Lolita Jakuba, SIA 
“Lielvircava AGRO” valdes priekš-
sēdētājs Uldis Antīpins, SIA “La-
flora” valdes priekšsēdētājs Uldis 

Ameriks, zemnieku saimniecības 
“Jaunlejnieki” īpašnieks Juris 
Razživins, ārstniecības persona, 
pašnodarbinātā Evija Balode-
Selecka, SIA “Mītavas Čiekurs” 
valdes priekšsēdētājs Reinis Ar-
timovičs, SIA “Ozolaivas” valdes 
priekšsēdētājs Mārcis Laidiņš, 
SIA “Ausmas S” pārstāve Laura 
Gasparoviča, SIA “Upeslīči atpū-
tai” pārstāvis Uldis Vītoliņš, SIA 
“Holenderi” valdes loceklis Mār-
cis Holenders. Padome šādā sa-
stāvā darbosies uz domes sasau-
kuma laiku.

“Pašvaldība pastāvīgi meklē 
iespējas sadarbības veicināšanai 
ar uzņēmējiem, un šis ir vēl viens 
solis tās sekmēšanai. Ceram, ka 
uzņēmēju konsultatīvā padome 
būs platforma, kur notiks vie-
dokļu un ideju apmaiņa, veicinot 

efektīvu dialogu starp pašvaldību 
un uzņēmējiem, kur tiks snieg-
ta iespēja iesaistīties un sniegt 
priekšlikumus uzņēmējdarbības 
vides uzlabošanai Jelgavas nova-
dā un kopīgi meklēti risinājumi 
aktuāliem izaicinājumiem.” norā-
da Tūrisma un uzņēmējdarbības 
nodaļas vadītāja Ilze Matusa.

Uzņēmēju konsultatīvās pado-
mes mērķis ir uzturēt efektīvu 
dialogu starp pašvaldību un da-
žādu nozaru vietējiem uzņēmē-
jiem un veicināt viedokļu apmai-
ņu un tādu lēmumu pieņemšanu, 
kas sekmētu uzņēmējdarbības 
vides attīstību novadā.

Pieteikties uzņēmēju konsulta-
tīvās padomes locekļu amatiem 
varēja no 3. novembra līdz 1. de-
cembrim. Kopumā tika saņemti 
12 pieteikumi.

Apstiprināts uzņēmēju 
konsultatīvās padomes sastāvs

11. decembrī Jelgavas 
novada pašvaldībā pa-
rakstīts līgums par granta 
12 000 eiro apmērā pie-
šķiršanu SIA “KurGuni”, 
kas finansējumu ieguva 
biznesa ideju konkursā 
“(ie)dvesma”.

SIA “KurGuni” veido izsmalci-
nātus premium klases rokdarbus 
– dizaina keramiku svecēm un 
mājas interjeram, kā arī piedāvā 
gatavus dāvanu risinājumus un 
smilšu pērļu vasku. Uzņēmums 
29. novembrī atvēris savu veikalu 
Ozolniekos, Skolas ielā 12, kur ik-
vienam iespējams iegādāties viņu 
produkciju, un iegūto finansējumu 
plānots izmantot uzņēmējdarbī-
bas attīstībai, iegādājoties specia-
lizētu keramikas krāsni.

Grantu programmu “(ie)dves-
ma” jau devīto gadu īsteno SEB 
banka kopā ar Jūrmalas valstspil-
sētu, Jelgavas, Ķekavas, Mārupes, 
Olaines, Ropažu un Siguldas no-
vadiem ar mērķi veicināt biznesa 
vides attīstību. Šogad kopumā tika 
saņemtas 92 biznesa idejas, 21 no 
tiem iesniegtas no Jelgavas nova-
da. 

Grantu konkursā saņemtie pie-
teikumi tika vērtēti trīs kārtās, 
izvērtējot gan atbilstību program-
mas kritērijiem, gan biznesa plānu 
un idejas potenciālu. No visām ie-
sniegtajām idejām līdz noslēdzo-
šajai kārtai – prezentācijām žūrijai 
– tika izvirzīti 20 pārliecinošākie 
pieteikumi, bet grantus saņēma 10 
biznesa idejas, kopumā uzņēmē-
jiem piešķirot 88 700 eiro.  

Parakstīts līgums par 
grantu SIA “KurGuni” 
uzņēmējdarbības attīstībai

VAS “Latvijas Pasts” 
informē, ka, ņemot vērā 
zemo noslodzi, 2026. gadā 
Jelgavas novadā plānots 
demontēt tradicionālās vēs-
tuļu kastītes Stacijas ielā 1, 
Elejā, kā arī Skolas ielā 1b 
un 9, Ozolniekos. Iedzīvotā-
jiem vienlaikus tiks nodro-
šinātas tuvākas un ērtākas 
alternatīvas – pakomātos 
integrētas vēstuļu kastītes.

Elejā vēstuļu nosūtīšanai pieeja-
ma pakomātā integrēta vēstuļu kas-
tīte Stacijas ielā 2, savukārt Ozolnie-
kos – Meliorācijas ielā 2. Integrētās 
vēstuļu kastītes pakomātos ir pie-
ejamas visu diennakti un izvietotas 
viegli sasniedzamās vietās, nodro-
šinot iedzīvotājiem ērtu un drošu 
vēstuļu nosūtīšanu.

Izmantojot pakomātos integrētās 
vēstuļu kastītes, iedzīvotāji var no-
sūtīt, piemēram, apsveikumu kar-
tītes un dokumentus. Tāpat pako-
mātos iespējams nosūtīt sūtījumus 

uz citu pakomātu, klientu centru, 
pasta nodaļu vai konkrētu adresi. 
Iepriekš sazinoties ar klientu atbal-
sta komandu un pārvirzot sūtījumu, 
pakomātos iespējams arī saņemt ie-
rakstītas vēstules. 

Papildus pakomātiem vēstuļu 
korespondenci iespējams nodot 
nosūtīšanai jebkurā “Latvijas Pas-
ta” klientu centrā vai pasta nodaļā, 
kā arī izmantot pakalpojumu “Past-
nieks mājās”, kas ārpus reģionu 
centriem ir pieejams bez maksas un 
piesakāms pa tālruni 27008001 vai 
e-pastā info@pasts.lv.

Tradicionālo vēstuļu kastīšu de-
montāža Jelgavas novadā ir daļa 
no “Latvijas Pasta” pakāpeniskas 
pārejas uz mūsdienīgākiem risinā-
jumiem. 

Vēl Jelgavas novadā pakomātā 
integrētās vēstuļu kastītes atrodas 
Kalnciemā, Lielajā ielā 11, Līvbērzē, 
Jelgavas ielā 7 Nākotnē, Skolas ielā 
4, Svētē, Vilces ielā 7, Ānē, Celtnieku 
ielā 8.

“Latvijas Pasts” turpina pāreju 
uz integrētiem risinājumiem 
pakomātos

Uzsnidzis tik ilgi gaidītais 
sniegs un daudzi steidz 
baudīt ziemas priekus, 
taču atbildīgajiem dienes-
tiem šis ir aktīvākais dar-
ba laiks, lai nodrošinātu 
drošu pārvietošanos pa 
ielām, ceļiem un ietvēm.

Par ceļu un ielu tīrīšanu ziemā
Saskaņā ar likumu “Par autoce-

ļiem” Latvijā visi ceļi pēc to nozī-
mes ir iedalīti valsts, pašvaldības, 
komersantu un māju ceļos. Ņemot 
vērā to, ka pašvaldība budžeta lī-
dzekļus drīkst izlietot tikai savu 
ielu un ceļu uzturēšanai, servitū-
tu un privāto ceļu tīrīšana paliek 
pašu īpašnieku ziņā.

Autoceļu uzturēšanas darbi Jel-
gavas novadā tiek veikti prioritārā 
secībā, ņemot vērā satiksmes in-
tensitāti, sabiedriskā transporta 
un skolēnu pārvadājumus un va-
doties pēc uzturēšanas klasēm.

Jelgavas novada pašvaldība at-
klāta iepirkuma konkursa rezultātā 
slēdz līgumus ziemas uzturēšanas 
darbu veikšanai uz pašvaldības 
ceļiem un ielām katrai pagastu 
pārvaldei. Gan apdzīvotu vietu te-
ritorijās, gan ārpus tām darbi tiek 
uzsākti saskaņā ar pagasta pārval-
des vadītāja norādījumiem. Novadā 
darbojas dažādi uzturēšanas dar-
bu veicēji – autoceļu attīrīšanu no 
sniega Jaunsvirlaukas un Vircavas 
pagastā veic SIA “Amoliņi”, Ozolnie-
ku pagastā – VAS “Latvijas autoce-
ļu uzturētājs”, Zaļenieku pagastā 
–SIA  “Heniņš”, Cenu un Valgundes 
pagastā – IK “Arkādins Makruzovs”, 
Platones, Glūdas, Lielplatones,  
Sesavas, Elejas un Līvbērzes pagas-
tā – SIA “Rekorp”, Salgales pagastā 
– SIA “Zemgales ceļu būve”, Svētes 

pagastā – SIA “Dreamway”, Vilces 
pagastā – SIA “Sillāči”, Kalnciema pa-
gastā –  AS “Avotiņi”. Savukārt Jelga-
vas novada ielu un ceļu slīdamības 
samazināšanu veic VAS “Latvijas  
autoceļu uzturētājs”. 

Par pamanītajām problēmām – 
slīdamību, sniega sanesumiem vai 
neizbraucamām vietām – aicinām 
ziņot attiecīgajai Jelgavas novada 
pagasta pārvaldei. 

Prasības autoceļu uzturēšanai 
ziemā – kurus ceļus ziemā tīra 
vairāk, kurus mazāk

Jelgavas novada pašvaldības 
pārvaldībā ir ielas un autoceļi vai-
rāk nekā 1000 kilometru garumā. 
Tāpat novada teritoriju šķērso arī 
vairāki valsts autoceļi, par kuru 
uzturēšanu atbild VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi”. 

Autoceļu uzturēšanas prasības 
nosaka Ministru kabineta noteiku-
mi Nr. 26 “Noteikumi par valsts un 
pašvaldības autoceļu ikdienas uz-
turēšanas prasībām un to izpildes 
kontroli”, ņemot vērā satiksmes 
intensitātes uzskaites datus un 
segumu, ir noteiktas piecas uz-
turēšanas klases – A, B, C, D un E. 
Ielas un ceļi tiek uzturēti atbilstoši 
noteiktajām uzturēšanas klasēm, 
līdz ar to brauktuves stāvoklis var 
ievērojami atšķirties. Ar uzturē-
šanas darbiem iespēju robežās 
tiek uzlaboti braukšanas apstākļi, 
taču nav iespējams novērst ziemu 
un tai raksturīgos laika apstākļus. 
Autovadītājiem ir jārēķinās, ka 
neliels sniega daudzums sniegotā 
ziemā uz brauktuves būs vienmēr 
– tas uzkrājas satiksmes ietekmē, 
no autoceļu nomalēm un auto-
transporta. Tas viss kopā arī veido 
sniega sajaukumu ar smiltīm un 

sāli, kamēr sāls iedarbojas.
Ielu un ceļu brauktuvēm Jelgavas 

novadā ir noteiktas trīs uzturēša-
nas klases - B, C un vairumā gadīju-
mu D. Ministru kabineta noteikumi 
par valsts un pašvaldību autoceļu 
ikdienas uzturēšanas prasībām 
nosaka, ka B klases autoceļu brauk-
tuvju attīrīšana no sniega ir jāuz-
sāk 8 stundu laikā pēc snigšanas, 
C klasei - 24 stundu laikā, D klasei 
laiks netiek normēts. Slīdamības 
novēršana pastāvīgos laika apstāk-
ļos B klasei jāuzsāk 8 stundu laikā, 
C un D klasei laiks netiek normēts. 
Tāpat noteikumi paredz, ka autoce-
ļi ar D klasi tiek uzturēti ar sniega 
kārtu, brauktuves attīrīšana jāveic 
vismaz divas reizes ziemas sezonā, 
prasības slīdamības mazināšanas 
darbiem nav normētas, savukārt 
kaisīšana tiek veikta bīstamākajos 
ceļu posmos. 

Ārkārtējos laikapstākļos, piemē-
ram, snigšana ilgāk par 4 stundām 
24 stundu laikā, atkala vai lietus 
vairākas reizes diennaktī, pieļau-
jamas atkāpes no noteiktās klases 
prasībām autoceļu uzturēšanā. 
Šajā situācijā primāri tiek nodro-
šināta caurbraucamība un satiks- 
mes kustība. 

Aicinām autovadītājus rēķināties 
ar laikapstākļiem, plānojot brau-
cienus atvēlēt papildu laiku ceļam, 
izvēlēties atbilstošu braukšanas 
ātrumu, kas atbilst ceļu seguma 
stāvoklim, kā arī drošu distanci, lai 
neapdraudētu sevi un citus satik-
smes dalībniekus. Atcerēsimies, ka 
sniegs un ledus ziemā var radīt ne 
tikai grūtības pārvietoties, bet arī 
daudz prieka. Izbaudīsim ziemu 
– brauksim ar ragavām, slēposim, 
slidosim, celsim sniega vīrus un 
baudīsim pastaigas svaigā gaisā.

Sākusies aktīvā ceļu uzturēšanas 
ziemas sezona

Darbu Elejā uzsāk jauns ģimenes ārsts
Ar 5. janvāri darbu ģimenes 

ārsta praksē Elejā, Dārza ielā 5, 
uzsākusi ārste Jana Masloša. Viņa 
pārņēmusi praksi no ilggadējās 
ģimenes ārstes Birutas Karlovs-
kas, kas pēc savas gandrīz 50 gadu 
ilgās profesionālās darbības pār-
traukšanas 2025. gada 22. decem-
brī devusies pelnītā atpūtā.

Dakterei B. Karlovskai noslē-
dzot darba gaitas, Jelgavas nova-
da domes  priekšsēdētājs Ingus 

Zālītis pasniedza Pateicības raks-
tu par godprātīgu ģimenes ārsta 
pienākumu veikšanu un pašaiz-
liedzīgu, ilggadīgu ieguldījumu 
sabiedrības veselības veicināšanā 
Jelgavas novadā.

B. Karlovskas pacientu pārņem-
šana J. Maslošas aprūpē notiek au-
tomātiski, papildu darbības veikt 
nav nepieciešams. Pieņemšana 
notiek pēc iepriekšēja pieraksta, 
zvanot pa tālruni 20205241 vai 

63061260. Ja tālruņa numurs ir 
noslogots un ārsta praksi sazvanīt 
neizdodas, pacienti aicināti sazi-
nāties, rakstot sms vai ziņu aplikā-
cijā Whatsapp.

J. Maslošas ģimenes ārsta pie-
ņemšanas laiki:
•	 pirmdienās plkst. 9.00 – 13.00;
•	 otrdienās plkst. 8.00 – 13.00;
•	 trešdienās, ceturtdienās plkst. 

9.00 – 13.00;
•	 piektdienās plkst. 16.00 – 19.00. Attēlā: ģimenes ārste Jana Masloša un ārsta palīgs Inna Antanāviča.
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2026. gada janvārī spēkā stājās 
vairākas nozīmīgas tiesību normu 
izmaiņas, kas skars gan privāt-
māju, gan dzīvokļu īpašniekus un 
citu sabiedrības grupu pārstāvjus. 
Papildu 2025. gada 1. augusta 
grozījumiem Ēku būvnoteikumos, 
kas nosaka, ka nav nepieciešama 
būvniecības ieceres dokumentā-
cija mazēkas (līdz 25 m²) jaunai 
būvniecībai vai novietošanai, ie-
vērojot izņēmuma gadījumus tiek 
atvieglota arī citu mazo būvniecī-
bas ieceru īstenošana un ieviests 
vienotais būves reģistrācijas pa-
kalpojums jeb vienotais process 
būvniecības jomā.

Vienkāršots dzīvojamo māju 
pārvaldīšanas process

5. janvārī stājās spēkā grozījumi Dzīvokļa 
īpašuma likumā, kas stiprina dzīvokļu īpaš-
nieku kopības lomu un vienkāršo dzīvojamo 
māju pārvaldīšanas un atjaunošanas proce-
su. Grozījumi paredz, ka turpmāk dzīvokļu 
īpašnieku kopībām būs tiesības savā vārdā 
saņemt aizdevumus no kredītiestādēm dzī-
vojamo māju atjaunošanai, tādējādi dzīvok-
ļu īpašniekiem vairs nebūs nepieciešams 
šim nolūkam dibināt biedrību. Vienlaikus 
tiek atvieglotas prasības dzīvokļu īpašnieku 
kopību reģistrācijai Valsts ieņēmumu die-
nestā kā nodokļu maksātājam. Ja dzīvokļu 
īpašnieku kopības ieņēmumi no saimnie-
ciskās darbības pārskata gadā nepārsniedz 
divas valstī noteiktās minimālās mēneša 
darba algas, reģistrācija Valsts ieņēmumu 
dienestā nebūs jāveic.

Grozījumi Dzīvokļa īpašuma likumā arī 
nosaka, ka, sākot ar 1. janvāri, iegādājoties 
dzīvokļa īpašumu, jaunais īpašnieks būs 
atbildīgs par dzīvokļa īpašuma maksājumu 
parādiem par iepriekšējiem trim gadiem. 
Līdz ar to tiek ieviests princips “parāds seko 
dzīvoklim”.

Papildus noteikts, ka atsevišķo īpašumu 
norobežojošie logi turpmāk ir uzskatāmi 
par dzīvojamās mājas kopīpašumā esošu 
daļu. Dzīvokļa īpašniekam ir tiesības atjau-
not vai mainīt atsevišķo īpašumu norobe-
žojošos logus un durvis, kas ir dzīvojamās 
mājas ārējās norobežojošās konstrukcijas, 
saskaņojot to ar pārvaldnieku. Logu re-
monts un apkope veicama par dzīvokļa 
īpašnieka līdzekļiem.

Vienotais būves reģistrācijas process 
mazinās administratīvo slogu un 
atvieglos būvniecības realizāciju

Viens no būtiskākajiem jaunumiem, kas 
ieviests no šī gada 6. janvāra, ir  vienotais 
process būvniecības jomā. Tas paredz, ka 
Būvniecības informācijas sistēmā (BIS) re-
ģistrēts iesniegums par būvniecību būs arī 
iesniegums par būves tālāku reģistrāciju 
Nekustamā īpašuma valsts kadastra infor-
mācijas sistēmā un pēc tam - arī par ierak-
stu zemesgrāmatā. Katrs nākamais posms 
tiek uzsākts tikai pēc iepriekšējā pabeigša-
nas. Maksājumi par reģistrāciju Kadastrā 
un ierakstīšanu zemesgrāmatā jāveic pirms 
iesnieguma par gatavību pieņemt būvi eks-
pluatācijā, un tos varēs veikt vienuviet – BIS. 
Vienotais process nozīmē plašu informāci-
jas sistēmu savietojamību un datu apmai-
ņu starp iestādēm. Līdz ar to vairs nebūs 
nepieciešama Valsts zemes dienesta veikta 
būves kadastrālā uzmērīšana (iepriekš – 
inventarizācijas lieta), tā vietā būvniecības 
ierosinātājam BIS būs jāpievieno ēkas foto-
attēli un stāva plānu digitālās datnes. Pro-
cesa darbība būs pilnībā digitalizēta un dati 
starp sistēmām tiks nodoti automātiski un 
secīgi.

Vienotais process automātiski attieksies 

Kas jāzina par izmaiņām 
būvniecības procesā 2026. gadā?

uz visiem būvniecības procesiem, kas BIS 
uzsākti no 2026. gada 6. janvāra, ja zemes 
īpašnieks būvē uz savas zemes. To varēs 
piemērot arī agrāk uzsāktiem procesiem, ja 
vēl nav iesniegts paziņojums par būvdarbu 
pabeigšanu vai būve pieņemta ekspluatāci-
jā.

Plašāka informācija par būves vai telpu 
grupas reģistrāciju Kadastrā no Būvniecī-
bas informācijas sistēmas dokumentiem 
pieejama Valsts zemes dienesta tīmekļviet-
nē www.vzd.gov.lv sadaļā "Pakalpojumi".

Ar jauno vienoto procesu ikviens intere-
sents var iepazīties BIS portāla sadaļā Vie-
notais process. 

Būs iespējams sekot vienotā procesa iz-
pildes gaitai (kurā izpildes posmā pakalpo-
jums ir konkrētā brīdī, kad dati ir reģistrēti 

Kadastrā u.c.) BIS būvniecības lietā un por-
tālā Kadastrs.lv.

Mazināti ierobežojumi būvniecībai 
savām vajadzībām

7. janvārī stājas spēkā Saeimas deputā-
tu virzīti grozījumi Būvniecības likuma 1. 
panta 19. punktā, 17. panta 1.¹ daļā un 19.¹ 
pantā. Tie paredz, ka turpmāk par būvētāju 
var būt jebkura juridiska persona, kas veic 
lauksaimniecisko vai zivsaimniecisko dar-
bību, kā arī kooperatīvā sabiedrība Koope-
ratīvo sabiedrību likuma izpratnē.

Būvniecības ierosinātājs var būt būvētājs, 
uzņemoties būvdarbu veicēja pienākumus 
un atbildību, ja viņš kā:
1.	fiziskā persona  būvē, novieto, pārbūvē, 

atjauno, konservē vai nojauc pirmās gru-

pas ēku vai  otrās grupas viena vai divu 
dzīvokļu dzīvojamo ēku vai palīgēku ar 
kopējo platību līdz 400 kvadrātmetriem, 
kā arī ārtelpas labiekārtojuma elemen-
tu,  pirmās grupas inženierbūvi  un šīm 
būvēm nepieciešamos piederumus savas 
zemes vienības robežās un ceļu pievieno-
jumus;

2.	fiziskā vai juridiskā persona, kas veic 
lauksaimniecisko vai zivsaimniecisko 
darbību, vai kā kooperatīvā sabiedrība 
būvē, novieto, pārbūvē, atjauno, konservē 
vai nojauc  lauksaimniecības nedzīvoja-
mās pirmās vai otrās grupas ēkas vai palī-
gēkas, kuru apbūves laukums nav lielāks 
par 800 kvadrātmetriem, kā arī ārtelpas 
labiekārtojuma elementus,  pirmās gru-
pas inženierbūvi un šīm būvēm nepiecie-
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šamos piederumus savas zemes vienības 
robežās un ceļu pievienojumus. Šajā punk- 
tā noteiktais apbūves laukuma ierobe-
žojums neattiecas uz lauksaimniecības 
nedzīvojamās otrās grupas rūpnieciski 
ražotas ēkas būvdarbiem.
Papildus jāņem vērā, ka, iesniedzot ie-

sniegumu būvdarbu uzsākšanas nosacīju-
mu izpildei, būvētājam - fiziskajai personai 
- būvniecības informācijas sistēmā nav jā-
norāda informācija par būvdarbiem plānotā 
finansējuma izcelsmi.

Vienlaikus pārejas noteikumi nodrošina, 
ka līdz grozījumu spēkā stāšanās brīdim uz-
sāktos būvniecības procesus varēs pabeigt 
pēc iepriekšējā regulējuma.

Atvieglota mazo būvju un dzīvojamo 
ēku būvniecība

Turpmāk:
•	 ar paziņojumu par būvniecību, bez būv-

valdes lēmuma, varēs īstenot pirmās gru-
pas dzīvojamo ēku, palīgēku un lauksaim-
niecības nedzīvojamo ēku būvniecību vai 
novietošanu (ārpus valsts aizsargājamo 
kultūras pieminekļu teritorijām);

•	 ar paziņojumu būs iespējama arī otrās 
grupas viena vai divu dzīvokļu dzīvojamo 
ēku atjaunošana vai pārbūve, nemainot 
būvapjomu vai lietošanas veidu (izņemot 
valsts aizsargājamo kultūras pieminekļus).
Savukārt ar paskaidrojuma rakstu, nevis 

būvatļauju, varēs īstenot:
•	 pirmās grupas būvju būvniecību valsts 

aizsargājamo kultūras pieminekļu terito-
rijās;

•	 otrās grupas viena dzīvokļa dzīvojamās 
ēkas būvniecību vai novietošanu, ja tās 
kopējā platība nepārsniedz 200 m²;

•	 otrās grupas viena vai divu dzīvokļu dzī-
vojamās ēkas, palīgēkas vai lauksaimnie-
cības nedzīvojamās ēkas pārbūve, nemai-
not lietošanas veidu un būves grupu uz 
augstāku būves grupu.
Grozījumi ievērojami paātrinās mazo 

būvniecības ieceru īstenošanas procesu, 
mazinās birokrātiju un līdz šim nepiecieša-
mo dokumentu apjomu. 

Būvniecības procesā bieži rodas ne-
skaidrības par atšķirībām starp paziņoju-

mu par būvniecību, paskaidrojuma rakstu 
un būvatļauju. Galvenā atšķirība starp 
šiem dokumentiem ir būvniecības procesa 
sarežģītības pakāpe un prasīto saskaņoju-
mu apjoms.

Būvatļaujas gadījumā būvniecības pro-
cess parasti sastāv no vairākiem posmiem, 
kuros nepieciešams saņemt būvvaldes lē-
mumus un izpildīt noteiktus nosacījumus.

Paskaidrojuma raksta gadījumā būvnie-
cības ierosinātājam jau sākotnēji jāiesniedz 
pilns būvprojekts ar visiem nepieciešama-
jiem saskaņojumiem un inženiertehniska-
jiem risinājumiem. Būvvalde projektu izvēr-
tē un pieņem lēmumu par tā akceptēšanu 
vai precizējumu pieprasīšanu. Pēc projekta 
saskaņošanas tiek izdarīta atzīme par būv-
darbu uzsākšanas nosacījumu izpildi.

Savukārt paziņojums par būvniecību 
paredz vienkāršotu procesu, taču arī šajā 
gadījumā BIS jāiesniedz dokumentēts pa-
matojums, tostarp zemes īpašumtiesību 
apliecinājums, būves novietojuma plāns, 
vizualizācija vai zīmējums, būves izmēri un 
tehniskie parametri, kā arī citas atļaujas, ja 
to paredz normatīvie akti.

Būvdarbu veikšana bez nepieciešamajiem 
saskaņojumiem un atļaujām ir uzskatāma 
par pārkāpumu. Paziņojums par būvniecību 
nav formāla iecere, bet juridiski pamatots 
iesniegums. Neatkarīgi no izvēlētā procesa 
būvniecības ierosinātājam ir pienākums ie-
vērot pašvaldības teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumus, Aizsargjoslu liku-
ma prasības, ugunsdrošības noteikumus, 
trešo personu tiesības, Civillikuma normas 
un citus spēkā esošos būvnormatīvus. Ga-
dījumos, kad  būvniecības ierosinātājs pats 
var izstrādāt nepieciešamos būvniecības 
ieceres dokumentus, atbildība par prasību 
ievērošanu pilnībā gulstas uz būvniecības 
ierosinātāju.

Mazēkas līdz 25 m²
Mazēku būvniecībai līdz 25 m² bez būv-

niecības ieceres dokumentiem paziņojums 
BIS ir nepieciešams gadījumos, ja īpašnieks 
vēlas:
•	 reģistrēt būvi Nekustamā īpašuma valsts 

kadastra informācijas sistēmā;
•	 ierakstīt būvi zemesgrāmatā.

Būvniecības realizācijas ilgums
Saskaņā ar Vispārīgiem būvnoteikumiem:

•	 pirmās grupas būvju būvniecībai – pieci 
gadi;

•	 būvēm, kurām tika veikts paredzētās dar-
bības ietekmes uz vidi novērtējums – pie-
ci gadi;

•	 otrās un trešās grupu būvju būvniecībai – 
astoņi gadi.

Vienkāršota dzīvojamo ēku 
nodošana ekspluatācijā

Grozījumi Ēku būvnoteikumos noteic arī 
citas izmaiņas, piemēram, jaunieviestais 
160.1 punkts paredz, ka no 2026. gada otrās 
grupas viena dzīvokļa dzīvojamo ēku var 
pieņemt ekspluatācijā arī tad, ja:
•	 ir pabeigti vispārējie būvdarbi un inže-

niertīklu izbūve, veikta fasādes apdare un 
labiekārtota teritorija ielas pusē;

•	 ir iekārtota vismaz viena dzīvojamā telpa, 
virtuve un sanitārais mezgls, kā arī sanitā-
rās iekārtas ir pievienotas inženiertīkliem. 
Tāpat izmaiņas noteikumos paredz 

papildu gadījumus, kad paziņojums par 
būvniecību un paskaidrojuma raksts, pa-
beidzot būvdarbus, vienlaikus uzskatāms 
par iesniegumu Valsts zemes dienestam 
ēkas vai telpu grupas datu reģistrācijai vai 

aktualizācijai Nekustamā īpašuma valsts 
kadastra informācijas sistēmā. 

Turpmāk koka ēkas drīkstēs būvēt 
augstākas un plašākas

Tiek pārskatīti ierobežojumi koka izman-
tošanai lielu rūpniecisko un publisko ēku 
būvniecībā. Turpmāk koku būs iespējams 
plašāk izmantot arī augstākas ugunsnoturī-
bas pakāpes būvēs, ja tiek nodrošinātas nor-
matīvajiem aktiem atbilstošas ugunsdrošī-
bas sistēmas. Izmaiņas paredz Ekonomikas 
ministrijas izstrādātie grozījumi Ministru 
kabineta 2015. gada 30. jūnija noteikumos 
Nr. 333 “Noteikumi par Latvijas būvnorma-
tīvu LBN 201-15 “Būvju ugunsdrošība””.

Kur saņemt skaidrojumus par būv-
normatīvu piemērošanu?

Gadījumos, kad rodas neskaidrības par 
būvnormatīvu prasībām vai to piemēroša-
nu praksē, ieteicams vērsties pie sertificēta 
būvspeciālista – arhitekta vai būvinženiera, 
kurš var sniegt profesionālu un konkrētajai 
situācijai atbilstošu konsultāciju.

Papildu informācija par būvniecības pro-
cesu un normatīvo regulējumu pieejama 
Būvniecības informācijas sistēmā (BIS), sa-
daļā “Noderīgi”.
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Jelgavas valstspilsētas un novada Dzimtsarakstu nodaļas dati par Jelgavas novadā deklarētām personām

Atāls Ainis (Jaunsvirlaukas pagasts) 	 16.09.1963.-29.12.2025. 
Audzēknis Aigars (Sesavas pagasts) 	 08.04.1977.-21.12.2025. 
Balceraite Skaidrīte (Jaunsvirlaukas pagasts)	 03.09.1962.-23.12.2025.  
Bļudže Lonija (Valgundes pagasts)  	 30.09.1932. -02.12.2025.  
Bujaka Klavdija (Līvbērzes pagasts) 	 01.01.1940. -02.12.2025.
Dreismane Zigrīda (Ozolnieku pagasts)  	 08.09.1935. -27.12.2025.  
Drēska Lonija  (Zaļenieku pagasts) 	 27.07.1965. -09.12.2025.  
Dundure Inta (Svētes pagasts) 	 09.07.1954. -16.12.2025. 
Gabrāns Jānis  (Salgales pagasts) 	 24.06.1961. -09.12.2025. 
Gintēna Tamāra (Vilces pagasts)  	 16.06.1943. -22.12.2025.  
Grigorjevs Gunārs (Platones pagasts) 	 06.12.1956. -21.12.2025.  

Jakovčiks Igors (Lielplatones pagasts) 	 18.01.1967. -02.12.2025.  
Kalēja Melita (Ozolnieku pagasts) 	 30.06.1942. -24.12.2025. 
Karlsone Nijole (Jaunsvirlaukas pagasts) 	 29.03.1959. -14.12.2025.  
Kaverzņevs Anatolijs (Jaunsvirlaukas pagasts)	 14.07.1949.-02.12.2025.  
Kreišmanis Uldis (Ozolnieku pagasts) 	 10.12.1942. -27.12.2025.
Kristāla Dzidra (Jaunsvirlaukas pagasts) 	 07.03.1933. -29.11.2025.  
Kuzmina Anastasija (Kalnciema pagasts)  	 16.01.1939. -09.12.2025.
Lagūne Ināra (Kalnciema pagasts) 	 27.10.1950. -30.11.2025.  
Markova Emma (Elejas pagasts) 	 28.08.1950. -09.12.2025.
Miķelsone Valija Biruta (Zaļenieku pagasts) 	 31.05.1937. -10.12.2025.  
Naidjonoka Marija (Glūdas pagasts)  	 30.01.2001. -02.12.2025.  

Polītis Aivars  (Līvbērzes pagasts) 	 19.06.1955. -22.12.2025. 
Priede Jānis (Elejas pagasts) 	 19.10.1934. -25.12.2025.
Prokofjeva Feodora (Kalnciema pagasts)  	 08.04.1933. -26.12.2025.  
Putniņa Valija (Kalnciema pagasts) 	 05.10.1931. -27.12.2025.  
Romanovska Vanda(Ozolnieku pagasts)   	 05.11.1956. -16.12.2025.  
Skega Nikolajs (Elejas pagasts)  	 20.05.1937. -02.12.2025.   
Stepaņenko Raisa (Zaļenieku pagasts)  	 28.03.1930. -07.12.2025.   
Tauriņš Jānis (Platones pagasts)  	 11.02.1959. -17.12.2025.   
Urbēna Antra (Sesavas pagasts) 	 07.11.1962. -03.12.2025. 
Vasariņa Biruta (Vilces pagasts) 	 25.03.1935. -18.12.2025.  
Velaite Lilija (Sesavas pagasts)  	 30.05.1931. -09.12.2025.  

Decembrī aizsaulē aizgājušie  

Saņemti  
izsaukumi:

48

Sniegta informācija 
valsts un pašvaldību 

institūcijām  
(t.sk. Valsts Policijai):

              20 
Uzsākti 
administratīvā 
pārkāpuma 
procesi: 

Konstatētas personas 
alkohola reibumā:

10

t.sk. par 
atļautā 

braukšanas 
ātruma 

pārsniegšanu:

6
Izskatīti 

iesniegumi:

19

28

Jelgavas novada Pašvaldības policijas dati  
par 2025. gada decembri

Veiktas patrulēšanas 
sabiedriskās kārtības 
nodrošināšanā novada 
administratīvajā teritorijā:  

36
Nodrošināta  
kārtība atpūtas,  
sporta u.c. pasākumos:

14
Preventīvais darbs ar 
nepilngadīgajiem:

14
Lekcijas skolās 
preventīvu pasākumu 
nolūkā

4

Jelgavas novada pašvaldība paziņo, 
ka, pārdodot elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli, tiek atsavināti 
Jelgavas novada pašvaldībai 
piederoši nekustamie īpašumi: 

1. “Caunītes”, Svētes pagas-
tā, Jelgavas novadā, kadastra 
Nr.54820060095, kas sastāv 
no neapbūvētas lauksaimniecī-
bas zemes vienības 7,95 ha pla-
tībā ar kadastra apzīmējumu 
54820060507; otrās izsoles sā-
kumcena – 25200 EUR, izsoles so-
lis – 800 EUR.

2. Meža iela 1B, Atpūtā, Svētes 
pagastā, Jelgavas novadā kadastra 
numurs 54820010793, kas sastāv 
no vienas zemes vienības 0,0668 
ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 54820010212; izsoles sākum-
cena – 8900 EUR, izsoles solis – 
300 EUR.

3. Klusā iela 5, Tīreļos, Valgun-
des pagastā, Jelgavas novadā, ka-
dastra numurs  54860040299, kas 

sastāv no zemes vienības 0,2244 
ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 54860040413; izsoles sākum-
cena – 3600 EUR.

“Vanzāre”, Tīreļos, Valgundes 
pagastā, Jelgavas novadā, kadastra 
numurs 54860040414, kas sastāv 
no vienas zemes vienības 7,7409 
ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 54860040292; izsoles sākum-
cena –81000 EUR.

Izsoles notiek elektronisko iz-
soļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv. Informācija par izsolāmajiem 
objektiem pieejama Jelgavas nova-
da pašvaldības tīmekļvietnē www.
jelgavasnovads.lv un elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv. 

Jelgavas novada dome 2025.gada 
22.decembrī pieņēma lēmumu 
Nr.16 (protokols Nr.29/2025) “Par 
detālplānojuma izstrādes uzsākša-
nu (“Arkas”, Ozolnieki, Ozolnieku 
pagasts)”, ar kuru nolemts atļaut uz-
sākt detālplānojuma izstrādi terito-
rijai, ko ietver zemes vienība ar ka-
dastra apzīmējumu 54660011607.

Detālplānojuma izstrādes mēr-

ķis – zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 54660011607 (platī-
ba 1,1117 ha) sadalīšana savrup-
māju apbūves attīstībai, paredzot 
inženiertīklu izvietošanu un nodro-
šinot piekļuvi katrai jaunveidoja-
mai zemes vienībai.

Detālplānojuma izstrādes ierosi-
nātāji ir privātpersona.

Detālplānojuma izstrādes vadī-

tāja – Jelgavas novada pašvaldības 
Centrālās administrācijas Stratē-
ģiskās plānošanas nodaļas vadītāja 
Krista Tumova (tālr.22334212).

Papildus informācija pieejama 
Jelgavas novada pašvaldības tīmek-
ļa vietnē www.jelgavasnovads.lv un 
Latvijas ģeotelpiskās informācijas 
portāla https://geolatvija.lv/ sada-
ļā “Teritorijas attīstības plānošana”.

Paziņojums par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu 
(“Arkas”, Ozolnieki, Ozolnieku pagasts)

Jelgavas novada dome 2025. 
gada 22. decembra sēdē pieņē-
ma lēmumu Nr.21 (protokols 
Nr.29/2025) “Par Jelgavas novada 
teritorijas plānojuma 1.0 redakci-
jas un Vides pārskata projekta no-
došanu publiskai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai”. 

Publiskā apspriešana notiks no 
12.janvāra līdz 2026.gada 28.feb-
ruārim

Publiskās apspriešanas sanāks-
mes tiks organizētas hirīdrežīmā:
•	 29.janvārī plkst. 17.30 Jelgavas 

novada pašvaldības domes sēžu 
zālē (Pasta ielā 37, Jelgavā, LV-
3001, 5.stāvā) un Microsoft Te-
ams platformā, tostarp apsprie-
šanas sanāksme Vides pārskata 
projektam;

•	 5. februārī plkst. 17.30 Jelgavas 
novada pašvaldības domes sēžu 
zālē (Pasta ielā 37, Jelgavā, LV-
3001, 5. stāvā) un Microsoft Te-
ams platformā;

•	 12. februārī plkst. 17.30 Cenu 
un Ozolnieku pagasta apvienī-
bas pārvaldes zālē (Stadiona 
iela 10, Ozolnieki, Ozolnieku 
pag., Jelgavas nov., LV-3018) un 
Microsoft Teams platformā.
Lai pieteiktos attālinātai dalībai 

sanāksmē Microsoft Teams plat-
formā, lūdzam ne vēlāk kā divas 
stundas pirms sanāksmes nosūtīt 
pieteikumu uz e-pastu krista.tu-
mova@jelgavasnovads.lv, norādot 
vārdu, uzvārdu, tālruņa numuru 
un e-pasta adresi, uz kuru nosūtīt 
sanāksmes ielūgumu.

Teritorijas plānojuma 1. redak-
cijas dokumentiem var iepazīties:

Izdrukas veidā:
Jelgavas novada pašvaldības ēkā 

Skolas ielā 4B, Ozolniekos, Ozol-
nieku pag., Jelgavas nov., LV-3018, 
1.stāvā, pašvaldības darba laikā;

Elektroniskā veidā:
•	 valsts vienotās ģeotelpiskās in-

formācijas portālā: https://geo-
latvija.lv/geo/tapis?document=
open#document_31564; 

•	 Valsts un pašvaldības vienota-
jos klientu apkalpošanas cen-
tros uz publiski pieejamiem 
datoriem;
Paziņojums par Teritorijas plā-

nojuma 1. redakcijas publisko 
apspriešanu ir pieejams Jelgavas 
novada pašvaldības tīmekļa vietnē 

Paziņojums par Jelgavas novada teritorijas plānojuma  
1. redakcijas nodošanu publiskai apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai

Paziņojums par detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu (“Bebri”, 
Garoza, Salgales pagasts)

Jelgavas novada dome 2025.
gada 22.decembrī pieņēma lēmu-
mu Nr.15 (protokols Nr.29/2025) 
“Par detālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu (“Bebri”, Garoza, Sal-
gales pagasts)”, ar kuru nolemts 
atļaut uzsākt detālplānojuma izs-
trādi teritorijai, ko ietver zemes 
vienība ar kadastra apzīmējumu 
54780040028.

Detālplānojuma izstrādes mēr-
ķis – zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 54780040028 (platī-
ba 1,39 ha) sadalīšana savrupmāju 
apbūves attīstībai, paredzot inže-
niertīklu izvietošanu un nodroši-

not piekļuvi katrai jaunveidojamai 
zemes vienībai.

Detālplānojuma izstrādes ierosi-
nātāji ir privātpersona.

Detālplānojuma izstrādes vadī-
tāja – Jelgavas novada pašvaldības 
Centrālās administrācijas Stratē-
ģiskās plānošanas nodaļas vadītāja 
Krista Tumova (tālr.22334212).

Papildus informācija pieejama 
Jelgavas novada pašvaldības tī-
mekļa vietnē www.jelgavasnovads.
lv un Latvijas ģeotelpiskās infor-
mācijas portāla https://geolatvija.
lv/ sadaļā “Teritorijas attīstības 
plānošana”.

Jelgavas valstspilsētas un novada Dzimtsarakstu nodaļas 
dati par 2025. gada decembri
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Sagatavotas 
uzvārda, vārda un 
tautības maiņas 

lietas

sadaļā "Pašvaldība" - "Plānošanas 
dokumenti" - "Jelgavas novads" - 
"Teritorijas plānošanas dokumen-
ti" - "Publiskā apspriešana" kā arī 
valsts vienotās ģeotelpiskās infor-
mācijas portālā https://geolatvija.
lv/geo/tapis.

  Rakstiski priekšlikumi  par Te-
ritorijas plānojuma 1. redakciju 
iesniedzami  līdz 2026. gada 28. 
februārim (ieskaitot):
•	 Jelgavas novada pašvaldībai 

(Pasta iela 37, Jelgava, Latvija, 
LV-3001), nosūtot tos pa pastu 
vai elektroniski parakstot tos 
ar drošu elektronisko paraks-
tu un iesūtot uz e-pasta adresi: 
dome@jelgavasnovads.lv. Abos 
gadījumos iesniegumā jānorāda 
iesniedzēja vārds, uzvārds, per-
sonas kods, deklarētās dzīves-
vietas adrese, kontaktinformā-
cija, bet juridiskām personām 
jānorāda nosaukums, juridiskā 
adrese, reģistrācijas numurs, 
kontaktinformācija);

•	 valsts vienotās ģeotelpiskās in-
formācijas portālā https://geo-
latvija.lv/geo/tapis.  
Teritorijas plānojuma 1.redak-

cijas un Vides pārskata projekta 
izstrādātājs – sabiedrība ar iero-
bežotu atbildību “Grupa93”, reģis-
trācijas numurs 50103129191, 
juridiskā adrese Torņa iela 4, 
Rīga, LV-1050, tālr. 27373939,  
e-pasts:info@g93.lv; tīmekļvietnes 
adrese https://www.grupa93.lv/lv/. 

Lūdzam sekot līdzi aktuālajai 
informācijai par Teritorijas plā-

nojuma 1. redakcijas turpmāko 
izstrādes procesu vienotajā ģeo-
telpiskās informācijas portālā  htt-
ps://geolatvija.lv un pašvaldības 
tīmekļa vietnē  www.jelgavasno-
vads.lv.  

Kam pievērst uzmanību?
•	 kuriem ciemiem mainītas robe-

žas, ietverot vai izslēdzot Tavu 
īpašumu no ciema teritorijas;

•	 kāda funkcionālā zona ir noteik-
ta Tavam īpašumam un kādi ir 
funkcionālās zonas apbūves pa-
rametri;

•	 vai noteiktā funkcionālā zona 
un apbūves parametri ir atbil-
stoši, lai Tu varētu īstenot savu 
attīstības ieceri;

•	 kādi ierobežojumi skar Tavu 
īpašumu;

•	 vai kopējās apbūves noteikumu 
(TIAN) prasības Tev ir pieņema-
mas un saprotamas.
Aicinām ikvienu iepazīties ar 

visiem sagatavotajiem dokumen-
tiem, apskatot savu īpašumu un 
tam noteiktās prasības, un izsvērt, 
vai sagatavotās prasības apbūvei 
un teritorijas izmantošanai ir sa-
protamas un pieņemamas. 

Neskaidrību gadījumā aicinām 
sazināties ar teritorijas plānojuma 
izstrādes vadītāju Kristu Tumo-
vu (e-pasts krista.tumova@jel-
gavasnovads.lv; tālr. 22334212), 
iepriekš piesakot apmeklējuma 
vizīti, kā arī izteikt savus priekšli-
kumus/iebildumus par sagatavo-
to redakciju un piedalīties publis-
kās apspriešanas sanāksmēs.
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Jauniešiem 
Jauniešu iniciatīvu centru aktualitā-
tēm var sekot “Facebook” lapā un “In-
stagram” profilā – “Jelgavas novada 
jaunieši”.

Kultūra un izklaide 
Cenu pagastā

Ānes kultūras namā
• 24. janvārī plkst. 18.00 Maksima Tri-
vaškeviča stand-up komēdija “Smaids”. 
Ieejas maksa: 5 eiro.
Elejas pagastā

Elejas Saieta namā
• 31. janvārī plkst. 17.00 viktorīna 
“Prātojam Elejā” par 2025. gada aktuali-
tātēm. Komandā līdz 5 cilvēkiem. Balvas 
pirmajām 3 vietām. Vietu skaits ierobe-
žots. Dalība bez maksas. Tālrunis infor-
mācijai: 28354093.
Glūdas pagastā

Nākotnes kultūras namā
• No 19. janvāra līdz 21. februārim 
TLMS “Nākotne” un Zemgales filiāles 
dalībnieču darbu izstāde.
Jaunsvirlaukas pagastā 

Staļģenes Tautas namā
• Līdz 27. februārim TLMS “Staļģene” 
dalībnieču  austo darbu izstāde  “Krāsu 
ceļojumā”. Ieeja bez maksas.
• 24. janvārī plkst. 16.00 Maksima Tri-
vaškeviča stand-up komēdija “Smaids”. 
Ieejas maksa: 5 eiro.
Lielplatones pagastā

Lielplatones Tautas namā
• 24. janvārī plkst. 16.00 Elejas ama-
tierteātra izrāde - P. Kvilters «Žilbinoši», 
režisors A. Bolmanis. Ieejas maksa: 3 
eiro.
Līvbērzes pagastā

Līvbērzes kultūras namā
• No 12. janvāra līdz 28.februārim 
Daces Okolovskas apaļo gleznu izstāde 
“Dabas pieskāriens aplim”. Ieeja bez 
maksas.
• 17. janvārī plkst. 19.00 Krimūnu 
amatierteātra “Skats” izrāde - L. Jauja 
“Sapūtnieki”, režisore A. Riekstiņa. Ie-
ejas maksa: 3 eiro.
• 31. janvārī plkst. 18.00 TDK “Stari-
ņi” koncerts “Nāc ar mani padejot”. Ieeja 
bez maksas.
• 7. februārī plkst. 18.00 TDK sadan-
cis “Ielūdz VPDK “Miestiņš”. Ieeja bez 
maksas.
• 14. februārī plkst. 21.00 
Sirsniņ`dienas balle ar grupu “Tandēms 
trijatā”. Ieejas maksa: 13 eiro.
Ozolnieku pagastā

Ozolnieku Tautas namā
• 20. janvārī plkst. 18.00 pie Ozolnie-
ku Tautas nama 1991. gada  barikāžu 
atceres dienai veltīts pasākums.
• 30. un 31. janvārī plkst. 19.00 Ozol-
nieku amatierteātra izrāde – H.Gulbis 
“Kamīnā klusu dzied vējš”, rež. D. Vilne. 
Biļešu cena: 5 eiro (Tautas nama kasē, 
tālr.: 28810322). Vietu skaits ierobe-
žots.
• 13. februārī plkst. 19.00 koncerts 
“Ar dziesmu apkārt pasaulei” ar Annu 
Dribas un Agri Riču.
Biļetes: www.bilesuparadize.lv.
Platones pagastā

Lielvircavas kultūras namā
• Līdz 31. janvārim lielvircavnieces 

Dainas Brahmanes gleznu izstāde.
• 17. janvārī plkst. 17.00 kinofilma 
“Tīklā TTT”. Ieejas maksa: 3 eiro.
• 18. janvārī plkst. 15.00 1991. gada 
barikāžu dalībniekiem veltītais kon-
certs “Vēstules uz bruģa” Ķīpsalas iz-
stāžu hallē. Izbraukšana no Lielvircavas 
plkst. 13.00 Lielvircava-Platone-Ķīpsa-
las izstāžu halle. Tālrunis informācijai: 
26547117 (Rasma).
• 20. janvārī plkst. 15.00 piemiņas 
pasākums “Es atnākšu”- svecīšu iedeg-
šana, pieminot 1991. gada barikāžu 
dalībniekus Lielvircavas kapsētā, plkst. 
16.00 pie Lielvircavas kultūras nama 
barikāžu notikumu 35. gadadienas 
piemiņas ugunskurs. Kopēja dalīšanās 
atmiņās, karsta tēja un spēka dziesmas. 
• 20. janvārī plkst. 16.30 dokumentālā 
filma “Podnieks par Podnieku. Laika lie-
cinieks”. Ieeja bez maksas.
• 31. janvārī no plkst.17.00 līdz plkst. 
21.00 atpūtas vakars – groziņballe pie 
galdiņiem Jelgavas novada senioriem 
“Un kas par to…”. Muzicē Andris Muce-
nieks. Ieejas maksa: 5 eiro. Pieteikšanās 
līdz 27. janvārim pa tālruni 26547117 
(Rasma).
Salgales pagastā

Salgales Tautas namā
• Līdz 12. februārim Salgales Mūzikas 
un mākslas skolas vizuālās mākslas 
starptautiskā konkursa “Vilnis Lielupē” 
darbu izstāde.
Pie Garozas pamatskolas
• 20. janvārī plkst. 14.30 1991. 
gada barikāžu atceres dienai veltīts pa-
sākums. 
Garozas bibliotēkā
• Līdz 27. februārim sveču izstāde 
“Dedzi spoži, liesmiņa”.
Sesavas pagastā

Bērvircavas Tautas namā
• 27. janvarī plkst. 18.00 Lailas Šuti-
nes dekupāžas darbu izstāde. Tikšanās 
ar mākslinieci, nesteidzīgas sarunas 
un iespēja iepazīties ar dekupāžas teh-
niku,  uzzināt darba tapšanas soļus  un 
iedvesmoties radošam vakaram.
Sesavas Tautas namā
• 7. februārī plkst. 16.00 Vecsau-
les amatierteātra “Vecsaule” izrāde –  
B. Zujāne “Sieviete vilcienā ar tumši zilu 
rokassomiņu”, režisore G. Siliņa.  
Sesavas bibliotēkā
• Līdz 30. janvārim Initas Medvedevas 
gleznu - kolāžu izstāde “Emociju simfo-
nija”.  
• 3. februārī plkst. 16.00 adīšanas 
pulciņa “Tik vienkārši!” nodarbība. Da-
lība bez maksas. Tālrunis informācijai: 
25405342.
Svētes pagastā

Jēkabnieku kultūras namā
• 13. februārī   no plkst. 21.00 līdz 
2.00 Valentīndienas balle ar grupu 
“Ginc un es”. Biļešu cena iepriekšpār-
došanā: 12 eiro, pasākuma dienā: 15 
eiro. Tālruņi galdiņu rezervēšanai: 
27234198 vai 20394533. 
Valgundes pagastā

Valgundes bibliotēkā
• Līdz 27. janvārim Māra Kreicberga 
dabas fotogrāfiju izstāde.
• Līdz 25. februārim Evas Kulmanes 
personālizstāde “Dzija dzejo”.
• Līdz 29. aprīlim Ingas Lindes rotaļlā-
ču izstāde.

Vilces pagastā
Vilces Tautas namā
• 6. februārī plkst. 19.00  Kaspara 
Markševica koncerts “Laipni lūgti manā 
ballē!” Ieejas maksa: 10 eiro. Tālrunis bi-
ļešu rezervācijai: 20244887. Darbosies 
kafejnīca.
• 7. februārī plkst. 15.00 Izstādes at-
klāšana un labsajūtu  radošā  darbnīca. 
Latvijas Tekstilmākslas asociācijas bied-
ru tekstīliju izstāde “Virzieni”. Tikšanās 
ar māksliniekiem. Ieeja bez maksas.
Vilces muižā
• Janvāris – Vilces novadnieka, drama-
turga Mārtiņa Zīverta dzimšanas dienas 
mēnesis!
• 31. janvārī plkst. 18.00 Ā. Alunāna 
Jelgavas Tautas teātra M. Zīverta izrāde  
«Čūska», režisors Agris Krūmiņš. Ieejas 
maksa: 10 eiro. Tālrunis biļešu rezervā-
cijai: 20244887. Vietu skaits ierobežots.
Zaļenieku pagastā

Zaļenieku kultūras namā
• 16. janvārī plkst. 19.00 filma “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana” Ieejas maksa: 
3 eiro. 
Zaļenieku kultūras nama pagalmā
• 20. janvārī plkst. 13.00 1991. 
gada barikāžu atceres dienai veltīts pa-
sākums.
Zaļenieku bibliotēkā
• 19. janvārī plkst. 16.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās - Līgas Driķes ceļojuma 
piezīmes “Andalūzija - Spānijas Zeme, 
kuru mīlēja flamenko ģitārists un dzej-
nieks Andris Kārkliņš”.
• 9. februārī plkst. 16.00 tikšanās ar 
rakstnieci, literatūrkritiķi, publicisti un 
žurnālisti Lāsmu Gaitnieci.
Ūziņu bibliotēkā
• No 12. janvāra novadpētniecības ma-
teriālu izstāde “Zaļenieku pagasta vecā-
kie, ciema padomes priekšsēdētāji un 
pagasta pārvaldes vadītāji”.

Mūžizglītības aktivitātes 
Cenu pagastā:

Ānes Jauniešu iniciatīvu centra 
telpās:
• 15., 20. un 29. janvārī plkst. 17.30 
neformālās izglītības kursi ”Sieviešu 
apģērbu izgatavošanas tehnoloģija no 
trikotāžas un atšķirīgu faktūru audu-
miem”. Vietu skaits ierobežots, pieteik-
šanās obligāta.
• 22. janvārī plkst. 17.00 nodarbība 
“Dārza plānošana. Pirmie darbi - ko sva-
rīgi ņemt vērā”. Nodarbību vadīs  stād-
audzētavas “Dimzas” vadītājs Andrejs 
Vītoliņš. Teorētiska un praktiska nodar-
bība par dārza plānošanu un iespējamo 
kļūdu labošanu, gatavojot dārzu jauna-
jai sezonai. Norises vieta tiks precizēta. 
Pieteikšanās pa tālr. 27051703 vai gita.
sveicare@jelgavasnovads.lv
Jaunsvirlaukas pagastā:

Aktivitāšu centrā “Dzirnieki”
• 26. janvārī plkst. 17.30 lekcija “Veik-
smīgs laika plānošanas menedžments”
Lekciju vadīs Ilona Stepanoviča-Mon-
kēviča. Vietu skaits ierobežots. Obli-
gātā pieteikšanās: https://ej.uz/MI_
Jaunsvirlauka vai pa tālr. 26955286.
Ozolnieku pagastā:

Ozolnieku Tautas namā
• 22. janvārī plkst. 18.30 praktisks 
seminārs “Fiziskās slodzes un uztura 

sabalansētība”. Lektore Renāte Silaro-
ķe. Papildus informācija un pieteikša-
nās: ej.uz/MI_Ozolnieki_23 vai pa tālr.: 
26868158
Platones pagastā: 

Lielvircavas Kultūras namā
• 28. janvārī plkst. 17.00 praktiskā 
nodarbība iesācējiem “Mākslīgā in-
telekta iespējas”. Pieteikšanās pa tālr. 
26547117.
Sesavas pagastā:

Bērvircavas Tautas namā
• 16. janvārī plkst. 17.00 praktiska no-
darbība “Kā atbrīvoties no saspringuma 
ķermenī?”, vadīs sociālo un emocionālo 
prasmju trenere Baiba Krūmiņa. Pie-
teikšanās obligāta! 
• 23. janvārī plkst. 18.00 kopienas 
saliedēšanas pasākums “Kopienas ce-
piens”. Tēma: kopienas aktualitātes, 
ierosinājumi, risinājumi, jauni projekti. 
Aicinām līdzi ņemt savu mīļāko uzkodu 
un tiekamies neformālā gaisotnē kopīgu 
interešu vadīti! Pieteikšanās un vairāk 
info pa tālr.: 26918080.
Vilces pagastā

Vilces Tautas namā
• 15. janvārī plkst. 18.00 konsultācija 
māju apsaimniekotājiem ar Jāni Ikau-
nieku.
Vircavas pagastā:

Jelgavas ielā 4, Vircavā
• 30. janvārī plkst. 17.00 iepazīšanās 
nodarbība “Uzzini vairāk par pieejama-
jām mācību iespējām pieaugušajiem 
platformā STARS”. Tālrunis informācijai: 
29205766 (Aija Vārava).

Sports 
Cenu pagastā

Cenu sporta bāzē
• 30. janvārī plkst. 18.00 Ānes čempio-
nāts telpu futbolā.
Elejas pagastā

Elejas sporta zālē
• 16. janvārī plkst. 19.00 Elejas strīt-
bols un volejbols.
• 25. janvārī, 8. februārī plkst. 10.00 
zoles turnīrs.
• Katru ceturtdienu plkst. 18.30 vin-
grošana.
Jaunsvirlaukas pagastā

Staļģenes sporta zālē
• 25. janvārī plkst. 10.00 galda tenisa 
turnīra 1. posms. 
Aktivitāšu centrā Dzirnieki
• 31. janvārī plkst. 10.00 Trejpagastu 
turnīra zolē 1. posms.
• 1. februārī plkst. 10.30 novusa tur-
nīrs
Ozolnieku pagastā

Uz Ozolnieku kalna
• 17. janvārī plkst. 10.00 sniega diena 
ģimenēm.
Platones pagastā

Platones sporta bāzē
• Katru piektdienu plkst. 18.30 Pla-
tones pagasta daudzcīņa (zole, džokers, 
domino).
Sesavas pagastā

Sesavas sporta zālē
• 1. februārī plkst. 10.00 zoles turnīrs.
• 6. februārī plkst. 19.00 Sesavas strīt-
bols un volejbols.
• 7. februārī plkst. 10.00 florbols 4+1.

• Katru pirmdienu plkst. 18.00 fitnesa 
nodarbības svaru zālē.
• Katru otrdienu un ceturtdienu 
plkst. 18.00 fitness.
• Katru trešdienu plkst. 19.00 vingro-
šana.
Svētes pagastā

Svētes klubā
• 6. februārī plkst. 19.00 Svētes atklā-
tais zoles turnīrs 6. posms.
Zaļenieku pagastā

Zaļenieku sporta bāzē
• 19. janvārī, 2. februārī plkst. 18.30 
Zaļenieku pagasta novusa turnīrs.
• 7. februārī plkst. 10.00 Zaļenieku pa-
gasta zoles turnīrs.
Uz Zaļenieku ezera
• 8. februārī plkst. 9.00 Zaļenieku pa-
gasta zemledus makšķerēšanas kauss 
(ja būs noteikumiem atbilstošs ledus 
biezums).

Aktivitāšu centros  
 “Birztaliņas”

• 19. janvārī plkst. 15.00 erudīcijas 
spēle.
• 26. janvārī plkst. 14.00 senioru te-
matiskā tējas pēcpusdiena.
“Dzirnieki”

• 13., 20. janvārī plkst. 19.30 Veselības 
vingrošanas nodarbības (ESF+ projekta 
“Veselības veicināšanas un slimību pro-
filakses pasākumu īstenošana Jelgavas 
novadā”, Nr. 4.1.2.2/1/2/I/008 ietvaros).
• 15., 22., 29. janvārī, 5., 12., 19. feb-
ruārī plkst. 16.00 radošās darbnīcas 
“Papīra dizains. Scrapbooking”.
• 21. janvārī plkst. 13.00 tējas pēcpus-
diena senioriem, veltīta “Paldies” dienai.
• 16., 23., 30. janvārī plkst. 16.00 gal-
da spēļu pēcpusdiena.
• 29. janvārī plkst. 17.00 vecāku skoli-
ņa. Virtuves gudrībiņas.
• 2. februārī plkst. 16.00 radošā no-
darbība “Sveču diena”.
“Līvbērze”

Norises vieta – Jelgavas iela 4b
• 27. janvārī plkst. 10.00 radošā no-
darbība senioriem.
Norises vieta – Ceriņu iela 2
• 16. janvārī plkst. 18.00 radošā no-
darbība bērniem.
• 25. janvārī plkst. 12.00 aromātisko 
masāžas sveču darbnīca.
• 30. janvārī plkst. 18.00 sveču deku-
pāža un krāsošana.
“Zaļenieki”

• 14. janvārī plkst. 18.00 erudīcijas 
spēle - ZUSI 2. kārta.
• 19., 21. janvārī plkst. 13.00 radošās 
nodarbības bērniem.
• 28. janvārī plkst. 13.00 šūšanas no-
darbība pieaugušajiem.
 “Zemgale”

• 13., 16. janvārī plkst.15.00 radošā 
nodarbība “Svečturu izgatavošana”.
• 20., 23. janvārī plkst.15.00 nodarbī-
ba zīmēšanā un gleznošanā.
• 27., 30.janvārī plkst.15.00 radošā 
nodarbība “Sveces no sveču galiem”.
• 3. februārī plkst.15.00 radošā no-
darbība “Sveču dekupāža”.
• 6. februārī plkst.15.00 nodarbība 
virtuvē “Meteņu ēdiens”.
• 10., 13.februārī plkst.15.00 radošā 
nodarbība “Valentīndienas dāvaniņa”.
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Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA” 
Iznākšanas datums: 12.01.2026.
Metiens – 10 000 eks.

Adrese: Pasta iela 37, Jelgava, LV-3001
Tālrunis 63024934, fakss 63022235
E-pasts: zinas@jelgavasnovads.lv

Izdevējs: 
Jelgavas novada 
pašvaldība

Daudzveidīgai novada 
iepazīšanai izdots jauns 
Jelgavas novada tūrisma 
ceļvedis, kurā  apkopota 
informācija par tūrisma 
un atpūtas iespējām  – 
populāriem apskates ob-
jektiem, atpūtas vietām, 
kafejnīcām, restorāniem 
un naktsmītnēm. Šeit at-
rodamas idejas aktīvai 
atpūtai, mierpilnām pa-
staigām, atpūtai uz ūdens, 
izglītojošām ekskursijām, 
gastronomiskiem piedzīvo-
jumiem, tūrei pa muižām 
un citām vietām, kas stāsta 
par novada bagāto vēsturi 
– viss interesantām, piepil-
dītām un piedzīvojumiem 
bagātām brīvdienām!

Kopumā ceļvedī iekļauta infor-
mācija par 167 apskates objektiem 
un tūrisma pakalpojumu sniedzē-
jiem. Lai pakalpojumu klāsts būtu 
ērti pārskatāms, apskates objekti, 
nakšņošanas iespējas un ēdināša-
nas pakalpojumi ceļvedī sadalīti 
piecos apvidos – atsevišķi aplūko-
jamas Ozolnieku, Cenu un Salgales 
pagasta, Jaunsvirlaukas, Vircavas, 
Platones un Svētes pagasta, Liel-
platones, Vilces, Elejas un Sesavas 
pagasta, Zaļenieku un Glūdas pa-
gasta, Kalnciema, Valgundes un 
Līvbērzes pagasta tūrisma iespē-
jas.

Jelgavas novada pašvaldī-
bas tūrisma organizatore Linda  
Holendere atzīst, ka piedāvājums 
novadā ir gana plašs un daudz-

veidīgs: “Šogad bukletā iekļauti 
arī 20 jauni tūrisma pakalpojumu 
sniedzēji, kas gada laikā ir bagātīgs 
papildinājums. Redzam, ka cilvēki 
vairs tik daudz netiecas pēc laiskas, 
pasīvas atpūtas, ir pieprasījums 
pēc atpūtas ar pievienoto vērtību - 
aizvien vairāk pieaug vēlme aktīvi 
līdzdarboties, sajust, piedzīvot un 
apgūt jaunas prasmes. Reaģējot uz 
tūrisma tendencēm, šogad lielāks 
uzsvars likts uz aktīvās atpūtas ie-
spējām brīvā dabā un uz ūdens, tai 
skaitā uzlabots laivošanas iespēju 
piedāvājums, aptverot gan Jelgavas 
novada, gan Jelgavas valstspilsētas 
pakalpojumu sniedzēju piedāvāju-
mu. Tāpat izstrādāti arī divi jauni 
piedāvājumi - Radi un Dari, kas ap-
kopo dažādus pakalpojuma snie-
dzējus, kurus apciemojot ir iespēja 
arī pašam ko radīt, un piedāvājums 
atpūtai ģimenēm ar bērniem, kas 
apkopo bērniem un ģimenēm 
draudzīgākās vietas.”

Jaunais Jelgavas novada tūris-
ma ceļvedis digitālajā versijā pie-
ejams  www.visit.jelgava.lv, bet 
drukātā formātā to bez maksas 
iespējams saņemt tūrisma infor-
mācijas punktos novada pagastos, 
pie Jelgavas novada tūrisma pakal-
pojumu sniedzējiem un Jelgavas 
reģionālajā tūrisma centrā (Jelga-
vas Svētās Trīsvienības baznīcas 
torņa 1. stāvā). Buklets ir pieejams 
piecās valodās – latviešu, lietuvie-
šu, igauņu, vācu un angļu.

Plašāka informācija par tūrisma 
iespējām Jelgavas novadā pieejama 
Jelgavas reģionālā tūrisma centra 
tīmekļvietnē www.visit.jelgava.lv.

Izdots jaunais 
Jelgavas novada 
tūrisma ceļvedis

Sākoties jaunajam gadam, 
apkopota 2025. gada Jel-
gavas valstspilsētas un 
novada Dzimtsarakstu 
nodaļas statistika. Aizvadī-
tajā gadā kopumā dzimt-
sarakstu nodaļā reģistrēti 
2406 pirmreizējie reģistri. 

2025. gadā Jelgavas valstspilsētas 
un novada Dzimtsarakstu nodalā̦ 
reg̒istrēti 548 jaundzimušie – 332 
jelgavnieki un 185 Jelgavas novadā 
deklarētie, kā arī 31 jaundzimušais 
pirmreizēji deklarēts citā 
pašvaldıb̄ā. Pēc apkopotās 
informācijas 122 g̒imenēs pasaulē 
nācis pirmdzimtais, 125 g̒imenēs 
piedzimis otrais bērns, 58 g̒imenēs 
– trešais, 15 g̒imenēs – ceturtais, 
septiņās g̒imenēs – piektais, divās 
g̒imenēs – sestais un vienā ģimenē 
bērnin̦š ir devītā atvase. Kopumā 
Jelgavas novadā reg̒istrēto bērnu 
skaita kritums, salīdzinot ar ie-
priekšējo gadu, ir neliels – 2024. 
gadā reg̒istrēts par trīs mazuli̦em 
vairāk. 

Laika posmā no 2025. gada 1. 
janvāra lıd̄z 31. decembrim lielākais 
jaundzimušo skaits reg̒istrēts Cenu 
pagastā - 30 mazuļi, Ozolnieku 

pagastā – 27, Glūdas pagastā – 17, 
Līvbērzes pagastā – 15, Jaunsvir-
laukas pagastā – 14, Salgales pa-
gastā – 12, Kalnciema un Sesavas 
pagastā – 11, Elejas un Svētes pa-
gastā – 10, Valgundes pagastā – 8, 
Vircavas pagastā – 7, Lielplatones 
un Zaļenieku pagastā – 4, Platones 
pagastā – 3, Vilces pagastā – 2 ma-
zuļi.

No Jelgavas novadā reg̒istrē- 
tajiem jaundzimušajiem 92 ir 
meitenītes un 93 puisīši. Meiten̦u 
populārākie vārdi 2025. gadā 
bija Emīlija, Amēlija, Elizabete, 
Paula un Estere. Savukārt zēnu 
populārākie vārdi – Rodrigo, Lū-
kass, Gustavs un Marks. 

Jānorāda, ka kopumā saskaņā ar 
Pilsonības un migrācijas lietu pār-
valdes datiem Jelgavas novadā aiz-
vadītajā gadā deklarēti 207 mazuļi, 
no tiem Cenu pagastā - 33 bērniņi, 
Ozolnieku pagastā - 32, Glūdas pa-
gastā - 19, Jaunsvirlaukas un Līv-
bērzes pagastā - 15, Kalnciema un 
Salgales pagastā - 14, Elejas pagastā 
- 12, Sesavas un Svētes pagastā - 11, 
Valgundes pagastā - 9, Lielplatnes 
un Vircavas pagastā - 6, Platones un 
Zaļenieku pagastā - 4, Vilces pagas-
tā - 2.

Apkopota aizvadītā gada dzimtsarakstu 
statistika

Lai nodrošinātu ilgtspējīgu 
un efektīvu atbalsta mehā-
nismu pašvaldības izglītī-
bas iestāžu darbinieku un 
pedagogu profesionālajai 
pilnveidei, kā arī uzlabotu 
mācību procesa kvalitāti, 
Jelgavas novada Izglītības 
pārvalde no 2025. gada ir 
iesaistījusies Eiropas So-
ciālā fonda Plus projekta 
“Pedagogu profesionālā 
atbalsta sistēmas izveide” 
īstenošanā. Projekta aktivi-
tāšu realizācija turpināsies 
līdz mācību gada beigām 
2026. gadā. 

Projekta Nr. 4.2.2.3/1/24/I/001 
mērķis ir izveidot un attīstīt vieno-
tu un stratēģiski pārraudzītu pro-
fesionālā atbalsta sistēmu valsts, 
pašvaldību un izglītības iestāžu 
līmenī mācību procesa kvalitātes 
pilnveidei vispārējā un profesio-
nālā izglītībā, veicināt izglītojamo 
izcilību un nodrošināt metodiskā 
atbalsta materiālus pedagogiem. 
Lai to sasniegtu, Jelgavas novadā 
aktīvi darbojas 14 mācību jomu 
metodiķi, kuri sniedz sistemātisku 
un regulāru profesionālo atbalstu 
mācību priekšmetu pedagogiem, 
iestāžu personālam, pirmsskolas 
izglītības iestāžu skolotājiem, iz-
mantojot dažādas formas – pie-
mēram, ar tiešsaistes semināru, 
mācību nodarbību, labās prakses 
pieredzes pasākumu nodrošinā-

šanu, mācību stundu vērošanu un 
profesionālās pilnveides kursiem.

Projekta aktivitāšu īstenošana 
tika uzsākta 2025. gada augustā, 
un padarītais darbs jau ir mērāms 
konkrētos skaitļos un aktivitātēs – 
divpadsmit tiešsaistes semināros 
pedagogiem nodrošināta iespēja 
papildināt zināšanas un uzzināt 
aktualitātes atbilstošā mācību 
jomā, īstenoti profesionālās piln-
veides kursi par mācību stundu 
vērošanu un atgriezeniskās sai-
tes sniegšanu, savukārt izglītības 
metodiķi ir vērojuši 15 mācību 
stundas un nodarbības, sniedzot 
vērtīgu atgriezenisko saiti mācību 
procesa pilnveidei, kā arī novadī-
juši sešas individuālās konsultāci-
jas jaunajiem pedagogiem. Tāpat 
matemātikas pedagogiem bija 
iespēja piedalīties profesionālajā 
pilnveidē par mākslīgā intelekta 
izmantošanu matemātikas mācību 
procesā un sociālo zinību skolo-
tājiem projekta ietvaros realizēts 
pieredzes apmaiņas brauciens 
vēstures un ar mācību stundu vē-
rošanu Talsu Valsts ģimnāzijā, gūs-
tot jaunas idejas un iedvesmu no 
citu kolēģu prakses. 

Šobrīd aktīvi turpinās darbs pie 
metodisko mācību materiālu sa-
gatavošanas, kas būs praktisks at-
balsts pedagogiem ikdienas darbā, 
ir veikta STEAM jomas pedagogu 
aptauja, lai noskaidrotu skolotāju 
pieredzi un profesionālās piln-
veides vajadzības STEAM jomā ar 

mērķi izveidot STEAM pieredzes 
ieviešanas plānu novada izglītības 
iestādēs. 

Turpinot 2025. gadā iesākto, 
līdz mācību gada beigām pašvaldī-
bas izglītības iestādēs turpināsies 
supervīzijas grupas pedagogiem. 
2025. gada decembrī tās tika rea-
lizētas piecās izglītības iestādēs: 
Kalnciema pagasta PII “Mārīte”, 
Ozolnieku PII “Zīlīte”, Ozolnieku 
PII “Pūcīte”, Branku PII “Bitīte” un 
Teteles pamatskolā, kā arī atse-
višķa supervīzijas grupa izglītības 
iestāžu sociālajiem pedagogiem. 
Katrai grupai ir plānotas sešas 
nodarbības, pedagogiem tiekoties 
reizi mēnesī. 

“Šī projekta realizācija ir stratē-
ģisks ieguldījums Jelgavas novada 
izglītības ekosistēmas stiprināša-
nā, kas sniegs būtisku ieguldījumu 
pedagogu profesionālajā pilnveidē 
un palīdzēs stiprināt atbalsta sis-
tēmu ikdienas darbā, vienlaikus 
veidojot mūsdienīgu, konkurēt-
spējīgu un ilgtspējīgu izglītības 
vidi. Tas savukārt sniegs peda-
gogiem drošības sajūtu ikdienas 
darbā un stiprinās pārliecību par 
savu profesionalitāti, lai sekmētu 
izglītojamo izcilību,” norāda Izglī-
tības pārvaldes vadītāja Kristīne 
Strūberga. 

Projekts ir nozīmīga daļa no 
Eiropas Savienības kohēzijas po-
litikas programmas 2021. – 2027. 
gadam, un tā īstenošana plānota 
līdz 2029. gada augustam.

Ar dalību projektā stiprina pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmu

2025. gadā reg̒istrētas 607 
laulıb̄as, to skaitā 27 jāvārdi teikti 
baznīcā. Populārākā vieta laulıb̄u 
reg̒istrācijai ārpus nodaļas telpām 
šogad bijusi Abgunstes muiža, kur 
pērn notikušas 30 ceremonijas. Sa-
vukārt Jelgavas Svētās Trıs̄vienıb̄as 
baznıc̄as torn̦a skatu laukumā, kas 
bija iecienītākā laulību vieta vairā-
kus iepriekšējo gadus, šogad aizva-
dītas 25 laulības.  

Pagājušajā gadā reg̒istrēti 1252 
miršanas fakta gadījumi – 659 
mirušo personu dzīvesvieta bija 
deklarēta Jelgavas valstspilsētā, 
403 personas deklarētas Jelga-
vas novada teritorijā un 190 – citā 
pašvaldıb̄ā. Salīdzinājumam – 
2024. gadā dzimtsarakstu nodaļā 
reģistrēti 1245 miršanas fakti. 

2025. gadā sagatavotas un 
nosūtıt̄as Dzimtsarakstu departa-
mentam 87 vārda, uzvārda un tau-
tības ieraksta main̦as lietas. Tāpat 
Jelgavas valstspilsētas un novada 
Dzimtsarakstu nodala̦s arhīvs sa-
gatavoja un izdeva 471 atkārtotas 
civilstāvokla̦ aktu reg̒istrācijas 
apliecıb̄as un 347 izzin̦as par 
civilstāvokla̦ aktu reg̒istrāciju, kā 
arī 43 daudzvalodu standarta veid-
lapas.


